	Kowariancja - Dla ciągłych 

COV(x, y) = (11 = m11 – m10(m01
m10=([1/0] x(f1(x)dx  m01=([1/0] y(f2(y)dy

m11 = ([1/0] ([x/1] xy ( f(x,y)dxdy
	Kowariancja – dla skokowych

COV(x, y) = (11 = m11 – m10(m01
m10 = (xi * pi(     m01 = (yk * p(k
m11 = ( xi * yk * pik

	Współczynnik korelacji – dla ciagych

((X, Y) = (11 / ((X *(Y)

(X = SQR(D2X) – odchylenie standardowe

(Y = SQR(D2Y) – odchylenie standardowe
	Współczynnik korelacji – dla skokowych

((X, Y) = (11 / ((X *(Y)

(X = SQR(D2X) – odchylenie standardowe

(Y = SQR(D2Y) – odchylenie standardowe

	Wariancje – dla ciągłych

VAR(X) = D2X = m20 – (m10)2

VAR(Y) = D2Y = m02 – (m01)2

m20=([0/1]x2*f1(x)dx   m02=([0/1]y2*f2(y)dy
	Wariancje – dla skokowych

VAR(X) = D2X = m20 – (m10)2

VAR(Y) = D2Y = m02 – (m01)2

m20 = (xi2 * pi(     m02 = (yk2 * p(k

	Rozkłady warunkowe zmiennej ciągłej

f(x/y) = f(x, y) / f2(y)

f(y/x) = f(x, y) / f1(y)

f(x, y) – funkcja gęstości 

f1(y) = ([(/-(] f(x, y) dx
	Rozkłady warunkowe zmiennej skokowej

P(( = xi / ( = yk) = Pik / P(k

P(( = yk  / ( = xi) = Pik / Pi(
---------------------------------------------------------------------------------------

f2(y) = ([(/-(] f(x, y) dx

	Zadanie     Sprawdź czy f(x)=… jest funkcją gęstości losowej     Sprawdzenie warunków.

	1) F(x)(0 (do funkcji podstawiamy X=0)

2) ([(/-(] f(x, y) dx = 1 (trzeba obliczyć ()
	1) Pi(0 (dane Pi musi być (0)

2) ([i=0] Pi = 1 (suma wszystkich Pi = 1)

	Dystrybuanta – dla ciagych

Liczymy ([x/-(] f(x)

---------------------------------------------------

CAŁKA   ([(/-(] (1/()*(1/(1+x2))= (1/() ( [(/-(] (1/(1+x2))dx = (1/() arc tg(x) | [(/-(] = (1/()*((/2-(-(/2)) = (1/()*( = 1
skokowa = dyksretna = punktowa
	Dystrybuanta – dla skokowych

Dla tabeli 1. dystrybuanta:

          ( 0        x ( 0

F(x) =( 0.25   0 < x ( 1

            ( 0.5     1 < x ( 2

            ( 0.5     2 < x ( 3

           ( 1        x < 3

	P(k = rozkład brzegowy – suma w kolumnach     Pi( = rozkład brzegowy – suma w wierszach

Twierdzenie Poissona     Gdy liczba doświadczeń dąży do nieskończoności to rozkład Bermuliego staje się rozkładem Pissona.
P(x=k) = (n/k) * pk * qn-k dla k = 0, 1, 2, … rozkład Bermuliego

P(x=k) = [((k)/(k!)] * e-(  rozkład Pissona     ( = n*p

Sens praktyczny gdy n jest duże (n/k) * pk * qn-k ( [((k)/(k!)] * e-(
( = n*p     n – liczba doświadczeń     p – prawdopodobieństwo sukcesu     k – licz. sukcesów
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	Xi
	0
	1
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	((r,r) = 0

((r,o) = 1

	-1
	0.25 (Pik)
	0.25
	0.5
	
	Pi
	0.25
	0.25
	0.25
	0.25
	
	

	0
	0.25
	0.25
	0.5
	
	Tab.1. Roz. Prawdopodob. zm. Los.

P((=xi)=pi - funkcja rozkł.prawdo.

(dla i=1,2,…)
	((o,r) = 1

((o,o) = 2

Zm. Losowa

	1
	0.25
	0.25
	0.5
	
	
	

	P(k
	0.75
	0.75
	
	
	
	


